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1. Elige una de las dos opciones y contesta todas sus cuestiones.
2. Maxima puniuacién de cada una de las preguntas: 2 PUNTOS.

OPCION DE EXAMEN Ne° 1

Figura 1
1. El diagrama de la figura 1 se corresponde con una ale-
acion totalmente soluble en estado liquido y totalmen-
te insoluble en el estado solido, formada por los meta-
les Ay B.
Disponemos de 230 Kg. de aleaciéon con composicion
82 de metal B. Preguntamos: ‘ :
a) Masa solida y liquida en el punto 1. St o 2,
b) Masa de metal A y de metal B dentro del sélido y e
del liquido en el punto 2.
¢) Masa de metal A y de metal B dentro del sélido y del
liquido en el punto 3.
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2. Un motor de explosién de cuatro cilindros y cuatro tiempos, tiene una relacion de compresién de 20:1 y un

volumen cuando el piston estd en el punto maximo inferior (PMI) de 480 centimetros ciibicos. Calcular:
a) Cilindrada del motor.

b) Carrera del piston si el didmetro del mismo es de 52 mm.

¢) Volumen de mezcla aspirada en 60 segundos, si el motor gira a 1000 revoluciones por minuto.

3. Un circuito posee cuatro entradas, a, b, ¢ y d. El circuito respondera con 1 cuando las entradas ay d sean 1 o

cuando las entradas b y ¢ valgan 0. Por razones de prioridad, las combinacionesa=1,b=1,c¢=0,d=0,ya=0,
b=1,¢c=0yd=1, seran indiferentes.

Obtener la tabla de verdad, simplificar e implementar el circuito con puertas NOR de dos entradas.

4. Bomba de calor, componentes y funcionamiento.

Figura 2

5. Para determinar la dureza Brinell de un material se ha utilizado un
bola de 10 mm de didmetro y se ha elegido una constante k = 30,
obteniéndose una huella de 2,12 mm de diametro, figura 2. Calcular:
a) La dureza Brinell.

b) Indicar el diametro de la huella que resultara al ensayar el mismo
material eligiendo una constante K = 10.




OPCION DE EXAMEN N° 2 Figura 1

1. El diagrama de la figura 1 se corresponde con
una aleacion totalmente soluble en estado liquido

y totalmente insoluble en el estado sélido, forma- 365

da por los metales Ay B.

Disponemos de 1200 Kg de aleacion con compo- 544 g
sicion 17 de metal B. Preguntamos:

a) Sélido y liquido en el punto 1. 233 s

b) Masa de metal A y de metal B dentro del sélido
y del liquido en el punto 2.

¢) Masa de metal A v de metal B dentro del s6lido 100% A ) ' 100% B
y del liquido en el punto 3.

2. Se somete una probeta de seccion circular de 18 mm de diametro y 22 cm de longitud a un ensayo de traccién
deformandose elasticamente hasta alcanzar una fuerza de 11000 N, con un alargamiento en ese momento de
0,2 mm. Si se aumenta la fuerza en la probeta empezarfan las deformaciones plasticas hasta que romperia al
alcanzar una fuerza de 15000 N. Determine:

a) La tension limite elastica.

b) La tension de rotura

¢) Modulo de elasticidad E

d) El diagrama tensién deformacion unitaria en la zona de comportamiento eldstico del material.

3. Una camara frigorifica ideal tiene que mantener, en su interior, una temperatura constante de 2 °C. Si se
encuentra en un recinto con una temperatura de 30 °C y absorbe 23 calorias por ciclo. Calcular:
a) Eficiencia de la maquina.
b) El calor cedido al recinto por ciclo.
¢) Trabajo consumido por el compresor eléctrico por ciclo.

4. Ciclo Diesel.

5. Teniendo en cuenta el circuito de la figura 2, se pide razonando todos los pasos:
a) Ecuacion de la funcion logica.
b) Mapa de Karnaugh. LB 6 e

¢) Obtener la funcion simplificada. _‘]7
d) Representar el circuito simplificado. }‘7 ‘ —§I7 }!7
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Figura 2



